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OCHOBHU IIOMMUI Ha MaTeMaTUYKAaTAa

CTAaTNCTHNRA

3anmaua 3.1. Herka (X1, Xs,...,X,) e mpumepor koj omrosapa Ha oberesxjeto X
co ¢yurmuja Ha pacupenenba F(r). Hajou ru pacupemenbure Ha mOApemeHUTE
craructun X (1) = min{Xy, ..., X} m X,y = max{Xy, ..., X,,}.

Pemenue. 3a ¢pynrnujaTa Ha pacupenenba Ha X(j) mMame
Fx () = P{Xq) <z}=P{min{X;,.., X,} <z} =
= 1—P{min{Xy,... X} >z} =1-P{Xj;>2z,...,X,>2} =
= 1-(1-P{Xi<z2})---(1-P{X,<z})=1—-(1-F(2))",
MONeKa 3a (yHKIMjaTa Ha pacupeneaba Ha X(,) UMaMe
Fx,, (x) = P{Xu <z} =P{max{Xy,.., X,} <z} =
= P{Xi<uz ., X,<z}=P{X) <z} - - P{X, <z}=(F(x))".
3amaua 3.2. Heka (X;, Xy, ..., X,,) e npumepok koj oarosapa ua obenesxje X ~ E(J).

loraxn nexa cratucturara T, = 5370, Xi ~ X3,

Pemenue. IlepuaupaMe ciaydajHa IPOMEHINBA Y = %X, rkane X ~ &(F). Toram,
3a pacnpeneabara Ha Y mMame

Fr(y) = PLY <y} = PGX <y} = PLX < L= i3
1 1. By 1
prlo) = o) = F(2) - 5 =px(G)- S =5 % D= ey >

omuocuo Y ~ £(2) = I'(1,2). DBupnejéu (X1, Xs, ..., X,,) e IpuMepok KOj oAroapa
Ha obenexjero X ~ E(fF), camemn nexa X; ~ E(f), i = 1,2,...,n, on rane Y; =
%Xi ~E(2)=T1(1,2),i=1,2,...,n. On 3anaua 1.8, cienu nexa T, = %2?:1 X, =
S Y ~T(n,2) = x3,, mro Tpebame na ce MOKAKe.
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